
 

  

 

Bd. Libertăţii, nr. 12, Sector 5, Bucureşti 
Tel.: +4 021 408.95.27 
Fax:  +4 021 316.02.82 
e-mail: dispmonit@map.gov.ro   
website: www.mmediu.ro 

 

 

RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI 

în intervalul 08.07.2021, ora 08:00 – 09.07.2021, ora 08:00 

 

 

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 

1. Situaţia şi prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 09.07.2021, ora 

07:00 

RÂURI 

Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând cursurile inferioare ale Mureșului, 

Buzăului și Putnei, unde au fost în creștere prin propagare și râurile din bazinele 

hidrografice: Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna și bazinul mijlociu și 

inferior al Prutului, unde au fost relativ staționare. 

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli 

cuprinşi între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele 

hidrografice: Vișeu, Călmățui, Prahova, Bistrița, bazinul superior al Oltului, cursurile 

Someșului, Prutului, cursurile superioare ale Moldovei, Trotușului, Putnei și pe unele râuri 

din Dobrogea şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinul hidrografic: 

Timiș, Moravița, Caraș, Nera, Cerna. 

În interval a fost emisă o ATENȚIONARE HIDROLOGICĂ pentru fenomene imediate. 

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE. 

Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând cursul inferior al Mureșului unde vor 

fi în creștere ca urmare a propagării și râurile din bazinele hidrografice: Bega, Timiș, 

Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna și bazinul mijlociu și inferior al Prutului, unde vor 

fi relativ staționare. 

Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile 

mici, cu efect de inundaţii locale şi creşteri mai însemnate de niveluri şi debite, pe unele 

râuri mici, îndeosebi din zona de deal și de munte din vestul și nord-vestul țării, ca urmare 

a precipitaţiilor prognozate, sub formă de aversă, cu caracter torenţial şi mai însemnate 

cantitativ. 

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE. 
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DUNĂRE 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 08.07.2021 – 09.07.2021 a 

fost staționar, având valoarea de 3700 m3/s, sub media multianuală a lunii iulie (5350 

m3/s). 

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere. 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staționar (3700 m3/s). 

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere. 

 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 08.07.2021, ora 09:00 –09.07.2021, ora 06:00 

Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 08.07.2021, la ora 

10:00, Atenţionarea Meteorologică nr. 90, conform căreia: 

MESAJ 1 

- COD GALBEN: „Valul de căldură va persista în cea mai mare parte a Olteniei, în vestul 

Maramureșului și sud-vestul Transilvaniei, unde vor fi temperaturi maxime de 31...35 de 

grade, iar în Banat și Crișana chiar se va intensifica, va fi caniculă, iar temperaturile 

maxime vor fi cuprinse între 35 și 38 de grade. Indicele temperatură-umezeală (ITU) va 

atinge și local, mai ales în vestul țării, va depăși pragul critic de 80 de unități al 

disconfortului termic. Notă: disconfortul termic se va menține ridicat și la sfârșitul 

săptămânii, pe alocuri, la câmpie.” 

MESAJ 2 

- COD GALBEN: „În intervalul 08 iulie, ora 13:00 – 08 iulie, ora 22:00, în nordul Olteniei și 

al Munteniei, precum și în zona Carpaților Orientali, vor fi perioade în care instabilitatea 

atmosferică va fi accentuată și se va manifesta prin averse ce vor avea și caracter torențial, 

descărcări electrice, intensificări ale vântului și, izolat, grindină. În intervale scurte de 

timp sau prin acumulare, cantitățile de apă vor depăși 25...40 l/mp. Notă: fenomene 

asociate instabilității atmosferice vor fi pe arii mai restrânse și în sud-estul țării și în restul 

zonei montane.” 

Această Atenţionare Meteorologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situaţii de 

Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru 

Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, 

Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, 

Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, 

Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, 

Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de 
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Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă, 

astfel: 

- către prefecturile județelor: ARAD, BIHOR, CARAŞ-SEVERIN, DOLJ, GORJ, HUNEDOARA, 

MEHEDINŢI, OLT, SATU MARE şi TIMIŞ (10 prefecturi)- COD GALBEN (MESAJ 1); 

- către prefecturile județelor: ARGEŞ, BACĂU, BUZĂU, DÂMBOVIŢA, GORJ, MEHEDINŢI, 

PRAHOVA, VÂLCEA şi VRANCEA (9 prefecturi) - COD GALBEN (MESAJ 2). 

 

ÎN ŢARĂ 

Vremea s-a menținut călduroasă în vestul, sud-vestul şi local în centrul și sudul 

teritoriului, caniculară în Banat și pe arii restrânse în Crișana și Oltenia. Indicele 

temperatură-umezeală (ITU) a atins și a depășit ușor pragul critic de 80 de unități al 

disconfortului termic în vest, sud-vest și izolat în rest. Temperaturile maxime au fost 

cuprinse între 25 de grade la Mangalia și 38 de grade la Banloc, Jimbolia Chișineu Criș și 

Sânnicolau Mare. Cerul a fost mai mult senin în vestul și nord-vestul țării, iar în restul 

teritoriului a prezentat înnorări temporare. Local în zona de munte și în Dobrogea și pe 

arii mai restrânse în nordul Olteniei, nord-vestul și sud-estul Munteniei, iar din orele serii 

și în Moldova au fost averse, însoțite de descărcări electrice. Ploile au avut și caracter 

torențial astfel că, izolat, cantitățile de apă au depășit 15...20 l/mp, până la 27 l/mp la 

Câmpulung Muscel (jud. Argeș). Vântul a suflat slab şi moderat, cu unele intensificări în 

sud-est și la munte, iar noaptea și în sudul Banatului. La ora 06.00 se înregistrau valori 

termice cuprinse între 11 grade la Miercurea Ciuc și 26 de grade la Banloc. Spre finalul 

intervalului pe spații mici în depresiuni a fost ceață. 

Observații: de ieri dimineață de la ora 06.00 au fost în vigoare 3 mesaje de atenționare 

meteorologică cod galben emise după cum urmează: 2 de SRPV Sibiu și 1 de SRPV Craiova. 

 

LA BUCUREŞTI 

Vremea s-a menținut călduroasă, iar după orele amiezii disconfortul termic a fost ridicat 

în centrul orașului unde indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins pragul critic de 80 

de unități. Temperatura maximă a fost de 30 de grade la Băneasa și Afumați și 31 de grade 

la Filaret. Cerul a fost variabil la senin, iar vântul a suflat slab și moderat. La ora 06.00 

se înregistrau 17 grade la Băneasa și 19 grade la Filaret și Afumați. 

 

3. Prognoza meteorologică în intervalul 09.07.2021, ora 09:00 –10.07.2021, ora 09:00 

ÎN ŢARĂ 
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Vremea va fi călduroasă în cea mai mare parte a țării, iar în vest şi sud-vest se va menţine 

local caniculară. Disconfortul termic va fi accentuat cu precădere în Câmpia de Vest, 

Dealurile de Vest şi Câmpia Română, unde indicele temperatură-umezeală va atinge și, 

pe alocuri, va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime se vor încadra 

între 26...28 de grade pe litoral și 36...37 de grade în Banat, Crișana și vestul Olteniei, 

iar cele minime vor fi cuprinse între 10 și 22 de grade. Cerul va fi variabil, mai mult senin 

în prima parte a zilei, dar cu înnorări accentuate spre seară și noaptea în vestul și nord-

vestul teritoriului, unde vor fi intensificări de vânt cu aspect de vijelie, frecvente 

descărcări electrice, local averse ce pot avea și caracter torențial și, izolat, grindină. În 

rest, doar pe suprafețe mici și trecător se vor semnala ploi de scurtă durată, în general 

slabe cantitativ. 

LA BUCUREŞTI 

Vremea va fi călduroasă și frumoasă ca aspect. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab 

și moderat. Temperatura maximă va fi de 32...33 de grade, iar cea minimă de 17...19 

grade. 

 

II. CALITATEA APELOR 

2.1. Pe fluviul Dunărea 

Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 

 

2.2. Pe râurile interioare 

Administrația Națională Apele Române informează că la data de 08.07.2021, în jurul 

orei 12:00, a fost semnalată o posibilă poluare a apei râului Crişul Băiţa, cu ape de mină 

de culoare roşie provenine de la SC VAST Băiţa Plai SA, în zona localităţii Băiţa Plai, 

judeţul Bihor. Echipa de intervenţie la poluări din cadrul A.B.A. Crişuri s-a deplasat pe 

teren. Dacă este cazul se va reveni cu amănunte. 

 

2.3. Pe Marea Neagră 

Administrația Națională Apele Române informează că la data de 08.07.2021, la ora 

15:30, a fost semnalată prezenţa unui delfin eşuat, pe plaja din staţiunea Mamaia - zona 

Hotel Meridian. Au fost informaţi, conform protocolului de colaborare, ONG Mare Nostrum 

şi I.N.C.D.M. „Grigore Antipa”. 

 

III. CALITATEA MEDIULUI 

1. În domeniul aerului 



 

 

Bd. Libertăţii, nr. 12, Sector 5, Bucureşti 
Tel.: +4 021 408.95.27 
Fax:  +4 021 316.02.82 
e-mail: dispmonit@map.gov.ro   
website: www.mmediu.ro 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor 

efectuate pentru data de 07.07.2021, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu au 

fost înregistrate depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid 

de sulf) și nici ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). Nu a fost înregistrată 

depășirea valorii limită zilnice pentru indicatorul particule în suspensie PM10 (pulberi în 

suspensie cu diametrul sub 10 microni). Concentrațiile au fost determinate în scop 

informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată după 

prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referinţă în 

conformitate cu legislaţia naţională și europeană. 

Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă şi Agenţia pentru Protecţia Mediului 

Bihor informează despre producerea, la data de 09.07.2021, în jurul orei 03:40, unui 

incendiu la un depozit de deşeuri nepericuloase (mase plastice), care aparţine firmei SC 

Granuplast SRL, din municipiul Salonta, judeţul Bihor. A fost afectată o suprafaţă de 

aproximativ 1000 mp. I.S.U. Bihor a intervenit pentru stingerea incendiului.  

 

2. În domeniul solului şi vegetaţiei 

Garda Forestieră Suceava informează despre producerea unor doborâturi de vânt, în 

perioada 04.07.2021-05.07.2021, care au afectat o suprafaţă de 14 ha de pădure de 

amestec, cu vârsta între 50-55 de ani, fiind estimat un volum de masă lemnoasă doborâtă 

de circa 4,4 mii m.c., în fond forestier proprietate publică de stat, în zona de munte din 

cadrul O.S. Gura Humorului, judeţul Suceava.  

 

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că pentru factorii de mediu 

urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 

07.07.2021-08.07.2021 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi 

la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural. 

 

4. În municipiul Bucureşti 

Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 

 

 

DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENȚĂ ȘI IT 


